



为了这一堂特殊党课 她穿上24年前特别定制的蓝衣服

跨越30年,从6路公交走出的三位省党代表聚首共话“这十年”



铅笔、记事本、证件……当张丽霞等人从包里拿出这些珍藏多年的珍贵物件时,仿佛在掏易碎品般小心。8日,一堂特殊党课在公交隧道公司举行,张丽霞、张蓉、王艳三位曾参加过省党代会的省党代表聚首该公司“党建会客厅”,讲述了党代表故事。值得关注的是,她们都是从6路走出来的省党代表,自1992年至今,6路线先后走出了四位省党代表,成为党代表为民办实事、履职尽责的重要阵地。为更好宣传党史知识,该公司还打造了“党代表主题宣传车”,让公交车成为流动宣传平台。

党代表聚首上特殊党课

8日上午,在公交集团“党建会客厅”内,一场特别的主题党课正在进行,与以往不同,此次党课的主讲人都曾参加过山东省党代会。“2018年6月,我作为第十一次山东省党代会代表赴济南参会。如今,4年过去了,党代表的身份一直是我最珍视且引以为豪的荣誉,我深感责任重大、使命崇高。”提起当年参加党代会的情形,原6路驾驶员、现公交隧道公司营运服务部部长王艳记忆犹新。现场,王艳向党员们介绍了自己参加党代会的经历,并结合30多年的车厢服务经验,讲述了一名党员如何立足车厢、服务乘客、奉献社会,引发了党员的思考和共鸣。

和王艳一样,党代表张丽霞、张蓉也结合自己的经历讲述了各自的党代表故事。“我参加了两次省党代会,分别是在1998年和2002年。可以说,在贯彻党代会精神的过程中,我见证和践行了党的嘱托。当时恰逢6路实行无人售票,我借鉴之前乘务员的服务方法,创新无人售票的车厢服务法,比如说在车门处安装方便把手,方便乘客上下,解决了没有乘务员搀扶特需乘客的难题等。”张丽霞说,并向在场党员展示了自己的党代表证、参会时的老照片等,为党员上了一次别开生面的党课。在三名党代表的带领下,所有党员还重温入党誓词。为了上好这堂党课,张丽霞特意找出了24年前首次参加省党代会时所定制的湖蓝色礼服。“特意买了面料,找裁缝给做了一件衣服,参加完省党代会后就一直保存在衣柜里了。”张丽霞说。



带着老物件三名省党代表聚首。

一条线路走出四位省党代表

从1992年,原6路线乘务员张蓉当选为山东省第六次党代会党代表开始,30年间,包括张丽霞、刘艺、王艳在内,6路线已经走出了四位省党代表,值得关注的是,这四位党代表都是女性,并且各具特色。1992年,25岁的张蓉当选为山东省第六次党代会代表,她是6路走出的第一位党代表,也是青岛公交行业最年轻的党代表。谈起自己的工作心得,张蓉说,干好一样工作必须要把爱行业的情感融汇到爱岗位、爱车厢之中,视乘客如亲人。于是,三尺票台、十米车厢成为她与乘客真情相伴的大舞台。在服务实践中,她对自己高标准、严要求,想方设法为乘客送方便。她在乘务工作中总结出的“八主动、八股劲”工作法,凝聚了她对乘客的真情实意。1998年,原6路驾驶员张丽霞当选为山东省第七次党代会代表,2002年又当选为第八次党代会代表。张丽霞被誉为“微笑服务最真诚”的驾驶员,她第一个提出“无人售票 有情服务”的理念,第一个设置“车厢板报”,也是第一个在车厢设置爱心座垫的驾驶员。

2012年,刘艺当选为山东省第十次党代会代表,刘艺出生于青海建设兵团,在青岛成长,还是一名“山东省十佳警嫂”,是身份多元的一位党代表。她首创了“付公交车票价 享导游式服务”的先河。2017年,王艳当选为山东省第十一次党代会代表,作为“十九大精神百姓宣讲团”成员,她曾走进社区、学校、企业宣讲十九大精神。四年间,王艳时刻牢记自己省党代表的身份,是岛城多所小学的名誉校长和校外辅导员,在“开学第一课”的讲堂上将党代会的精神和十米车厢发生的暖心故事与孩子们一起分享。“随着时代的发展,我们的场站环境、公交车型等等也在发生翻天覆地的变化,乘客的需求、驾驶员的服务标准也要不断提升,我觉得作为新时代的党代表,既要履行好党代表的义务和职责,更要扎根基层,以身作则做好车厢服务,以实际行动带动身边人,总结出更好的服务方法,为公交美好出行带来更多积极的影响。”王艳说道。

开出“党代表主题宣传车”

为更好宣传党史知识,6路线当天还开出了“党代表主题宣传车”。党课结束后,现场党员代表走进“党代表主题宣传车”观摩学习。步入6路555号“党代表主题宣传车”,一片红色映入眼帘,头顶党徽标志庄严肃穆。车厢内还设置了历届党代会知识、四位省党代表事迹介绍等多个模块,使公交车成为了宣传党代会精神的流动阵地。“通过参加今天的党课,我深刻感受到了老一辈党员为民服务的初心使命,以及他们面对工作时的激情和热情,这种精神也时刻激励着我们,作为新时代的共产党员,更应该时刻发挥先锋模范作用,做乘客的贴心人,助力市民美好出行。”325路驾驶员、青年党员周群松说道。

“一条公交线,走出四位省党代表,这是我们极为珍贵的‘红色资源’。”隧道公司党委委员、工会主席金伟玲表示,接下来该公司将继续用好、用活“红色阵地”“红色资源”,探索创新党课形式,丰富党课内容,由过去单纯地讲理论、讲党规党章,转变为利用身边事、身边人来感染党员,由“说教式”向“座谈式”“分享式”“探讨式”延伸,提高党课的吸引力和党员参与的积极性,达到教育人、引导人的目的,同时激发基层党组织工作的创新力、凝聚力,不断提升公交出行服务质量,为市民美好出行保驾护航。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中